

славянъ, въ которыхъ мнѣ не удалось участвовать, но о которыхъ много слышалъ. Восторгъ былъ неописанный! Вчера или третьяго дна они представлялись государю, который ихъ обвръжилъ своею благосклонностью и вниманіемъ. Событие очень большое и принесеть свой плодъ впереди. Славяне очень довольны и тронуты. Судя по рѣчамъ и нѣкоторымъ ихъ отзывамъ, которые до меня доходили, они относятся къ дѣлу болѣе мыслящимъ образомъ, чѣмъ большинство нашей публики, которое распустилось въ восторгѣ, какъ ребенокъ малый. Когда мы вылечимся отъ маломыслія и безсмыслія! „Дымъ“, „Дымъ“,—вотъ что невольно повторяешь себѣ, вмѣстѣ съ Тургеневымъ. На любовь и изъявленіе всякаго рода горячихъ чувствъ мы мастера. Но чувства эти проходятъ, какъ паръ, потому что мысль ихъ не закрѣпляется”.

Въ концѣ мая Кавелинъ поѣхалъ снова лечиться на Столыпинскія сѣрныя воды, но полнаго курса леченія взять не успѣлъ, вслѣдствіе одного случая съ Соней, который его очень напугалъ. Въ то время, какъ Кавелинъ былъ на водахъ, она оступилась, вытянула жилу на ногѣ, и ее уложили въ постель. Поѣздка за границу была отложена. Кавелинъ поторопился въ Петербургъ и на два дня заѣхалъ къ намъ въ деревню. Но тревога его была напрасна. Соня очень скоро поправилась и уѣхала съ матерью, прежде чѣмъ Кавелинъ попалъ въ Петербургъ.

27-го іюля онъ писалъ моему отцу:

... „Я прїехалъ въ Петербургъ, какъ разсчитывалъ, 24-го іюля и нашелъ нѣсколько писемъ отъ Сони, которая, какъ всегда, доставили мнѣ много утѣшения. Она не на шутку работаетъ, читаетъ и готовится къ преподаванію въ гимназіи. Здорова совсѣмъ. Такая толковая барышня, что сердце у меня прыгаетъ отъ радости.

... „ Я имѣю къ вамъ великую просьбу. Митя, въ бытность свою въ Петербургѣ, назвалъ мнѣ сочиненіе о классическихъ древностяхъ или археологіи съ политипажами,—на англійскомъ или нѣмецкомъ языке, или въ русскомъ переводѣ. Память у меня негодная, и я совершенно забылъ имя автора и вообще полное заглавіе книги. А теперь мнѣ бы нужно было это свѣденіе—и безотлагательно, потому что ее нужно будетъ купить заблаговременно для Сони, которая съ осени начнетъ правильно, систематически заниматься исторіей, и изъ писемъ ея я вижу, что чтеніе руководства, которое она съ собою взяла, идетъ очень ладно. Вчера заходилъ въ книжную лавку и нашелъ превосходная пособія для древней исторіи (съ которой она начнетъ), но не рѣшаюсь остановиться на нихъ, не собравъ полныхъ свѣденій, кото-